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Aşağıdaki sorularımın Tarım ve Orman Bakanı İbrahim YUMAKTI tarafından

Anayasa’mn 98’inci ve TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uııcu maddeleri gereğince yazılı

olarak cevaplandınimasım saygılarımla arz ederim. 19.07.2025
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İğdır Millet^kili

Ardahan ili, özellikle patates ve kavılca buğdayı üretimi açısından verimli tanm arazilerine

sahip bir bölgedir. Ancak Ardahan Tarım İl Müdürlüğü tarafından alınan bazı kararlar ve

bölgede yaşandığı iddia edilen usulsüzlükler hem bölge çiftçisini hem de kamuoyunu ciddi

şekilde endişelendirmektedir.

Edinilen bilgilere göre, Ardahan’da patates üretimi hiçbir resmi ve bilimsel gerekçe

sunulmaksızın yasaklanmıştır. Çiftçilere sadece kendi ihtiyaçlarını karşılayacak düzeyde üretim

yapmalarına izin verilmektedir. Dönüm başına 8 ton gibi yüksek bir verim alınabilen bu alanda

üretimin sımrlandırılması, kırsal ekonomiyi doğrudan etkilemektedir.

Diğer yandan, Ardahan’a özgü coğrafi işaretli kavılca buğdayı üretiminde de ciddi sorunlar

yaşanmıştır. Geçtiğimiz yıllarda bu buğdayı doğrudan üreticiden alan UNO şirketi, bu yıl alım

yapmaktan vazgeçmiştir. Bu kararın ardında, bazı kişi veya grupların üreticiden 14 TL’ye

aldıkları kavılca buğdayını 90 TL’ye satarak piyasayı manipüle ettikleri, bu ticari

manipülasyonun içerisinde Ardahan Tanm İl Müdürlüğü’nden bazı kişilerin de olduğu yönünde

iddialar bulunmaktadır.

Bu bağlamda;

1- Ardahan’da patates üretiminin sımrlandırılmasmm gerekçesi nedir? Bu karar hangi tarihte,

hangi kurul veya makam tarafından alınmıştır?
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2- Patates üretimi yasağına dair bilimsel, sağlık veya tanm politikası açısından herhangi bir

resmi rapor hazırlanmış mıdır? Hazırlandıysa kamuoyu ile neden paylaşılmamıştır?

3- Patates üretimi yasağımn Ardahan ekonomisine etkisine dair Bakanlığınızın bir

değerlendirmesi olmuş mudur?

4- Kavılca buğdayında yaşanan alım iptali sürecine Bakanlığımz müdahil olmuş mudur? UNO

firmasının bu yıl alım yapmaktan neden vazgeçtiği konusunda bilginiz var mıdır?

5- Kavılca buğdayım düşük fiyattan alıp yüksek fiyatlarla piyasaya süren kişi veya kurumlar

hakkında bir inceleme başlatılmış mıdır?

6- Ardahan Tanm İl Müdürlüğü bünyesinde kavılca buğdayı üzerinden çıkar sağlayan kamu

görevlileri hakkında Bakanlığınız tarafından herhangi bir soruşturma açılmış mıdır?

7- Buğday üreticilerinin mağduriyetini gidermek amacıyla Tarım ve Orman Bakanlığı’mn kısa

ve orta vadede almayı planladığı tedbirler nelerdir?


